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Със законопроекта се цели:

•             установяване на нормативни правила и условия за поетапно въвеждане и
прилагане на електронна платформа за възлагане на обществени поръчки в
страната;

•             въвеждане в националното законодателство на задължение за
възложителите на обществени поръчки да получават и обработват електронни
фактури във връзка с изпълнение на договори за обществени поръчки, в
съответствие с изискванията на Директива 2014/55/ЕС;

•             унифициране практиката по прилагане на закона чрез прецизиране на
отделни правила и изисквания на закона и подобряване на сътрудничеството между
органите по предварителен и последващ контрол по закона, включително с
укрепване на някои техни функции.

Голяма част от промените са свързани с въвеждането на електронната платформа.
Предвижда се възлагането на поръчките да става изцяло и само с нея. Изключения
са допустими в няколко изрично регламентирани хипотези. Допусната е възможност
централните органи за покупки да използват свои платформи, като са
регламентирани принципните изисквания към тях по отношение на свързаност с
националната платформа. Във връзка с въвеждането на платформата е предвиден
нов ред за връчване на актовете на възложителите, съобразен със съответните
функционални възможности на електронната платформа. Изпращането на
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обявленията до Службата за публикации на Европейския съюз също ще се
осъществява чрез платформата.

Част от процеса на електронизация на обществените поръчки е електронното
разплащане. В тази връзка със законопроекта се  въвежда задължение за
възложителите да приемат и обработват електронни фактури, съобразно
изискванията на Директива 2014/55/ЕС на относно електронното фактуриране при
обществените поръчки.

По-детайлни правила за използване на платформата при възлагане на поръчки ще
бъдат разписани в правилника за прилагане на закона, тъй като там се съдържат
конкретните процедурни изисквания.

В законопроекта са предложени и промени, с които се цели развитие на
нормативната уредба, както и нейното прецизиране за установяване на еднородна
практика.

Предвидено е повишаване на стойностните прагове по чл. 20 от ЗОП съобразно с
новите европейски стойности, в сила от 1 януари 2018 г.

Предложено е прецизиране на кръга на лицата, които са задължени да декларират
т.нар. лични обстоятелства при участие в поръчки. Кръгът на тези лица се свежда до
законните и упълномощени представители на стопанския субект и до членовете на
неговите на управителни и надзорни органи. Когато в тези органи членуват
юридически лица обстоятелствата се декларират само от физическите лица, които ги
представляват по право и по пълномощие.

Въвежда се задължение за възложителите да публикуват на профила на купувача
договорите за подизпълнение, а в Регистъра на обществените поръчки - обявление с
информация за всички допълнителни споразумения към договорите, независимо от 
правното основание за тяхното изменение.

Предложени са промени в предварителния контрол, осъществяван от Агенцията по
обществени поръчки. Те се базират на досегашната практика, натрупана в рамките
на двегодишния срок на действие на закона и имат за цел да оптимизират вида и
обхвата му, както и да уеднаквят правилата и подхода за извършване.

С оглед по-ефективното сътрудничеството между АОП и контролните органи в
областта на обществените поръчки е прецизирана основната задача на действащия
Методически съвет. Въз основа на резултатите от работата на органите съветът ще
приема насоки за съгласуване на практика по прилагане на закона, а не както досега
- за осъществяваната контролна дейност.

Предложени са промени в административнонаказателните разпоредби, които
включват нови санкции за необхванати към момента нарушения, както и наказание
за нарушения, извършени повторно.

Очакваните ефекти от приемането на закона са подобряване на системата на
обществените поръчки в страната и оптимизиране работата на държавните
институции, което ще доведе до положително въздействие върху процеса на



възлагане.

e:mail: p.dimitrova@aop.bg; cfcu@minfin.bg

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на финансите 
Адрес: София, ул. Г. С. Раковски № 102
Електронна поща: feedback@minfin.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.
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Министерство на финансите - https://www.minfin.bg/
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